



宁夏交警牢牢“三车”治理牛鼻子

本报记者 陈世伟 文/图

春季，客货运输、务工出行及结伴踏青等活动增多，各类车辆违法风险和安全隐患凸显。面对季节性道路交通安全形势变化所带来的压力与挑战，宁夏交警针对货车、面包车、电动自行车等“三车”开展专项整治，牢牢牵住事故预防这个“牛鼻子”，锚定目标，靶向发力，切实防范化解道路交通事故风险，守护群众平安出行的道路交通环境。

严查严处违法行为

“我开过家里的收割机，觉得半挂车也差不多……”3月4日，面对民警的批评教育，无证驾驶大货车的张某给出了这样的辩解。

当日10时30分许，石嘴山交警分局高新区交警大队民警在303省道开展执法检查时，大货车驾驶员张某称忘带驾驶证，并递上一张身份证让民警核查。民警核查过程中发现，张某双手颤抖、眼神躲闪，手指反复绞着衣角，答复漏洞百出。

经查，21岁的张某所提供的身份证件系其亲戚所有，他自己从未取得过大货车驾驶证，只是通过视频“自学”了重型货车驾驶技术，就拿着父亲随手放在家中的车钥匙开车上路了。民警依法对张某处以罚款1000元的行政处罚。

针对春耕农忙，客货运输活动频繁的实际，各地科学调整勤务，加大警力投入，采取“白+黑”“动+静”等错时勤务、接力整治方式，无死角、全天候严查严管。突出重点治理时段，紧盯国省道、城镇集市、城郊货车、面包车、电动自行车行驶频次高、违法行为多的重点区域和路段，加强警力值守和路面巡逻管控，严格查处涉及“三车”违法载人、无牌无证、酒驾醉驾、逾期未检验等严重交通违法行为，坚持严查严处“零容忍”。

传递交通安全知识

“大姐，天也暖和了，骑车出门一定要靠路边，注意交通安全。”近日，固原交警深入广场、集市发放交通安全宣传资料，通过“唠家常”式讲解向群众普及道路交通法律法规知识，教育引导群众自觉遵法守法，确保安全文明出行。针对活动中发现的电动自行车驾乘人员未佩戴安全头盔、违法载人、逆行等交通违法行为，民警耐心细致地讲解并进行安全



中卫交警对货车进行执法检查。

提示，让群众切实了解佩戴头盔、安全出行的重要性，要时刻将交通安全放在首位。

宁夏交警通过多种渠道广泛宣传无证驾驶、酒后驾驶、驾乘电动自行车不戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯等突出交通违法行为的严重危害，引导广大群众摒弃交通陋习，自觉养成良好的出行习惯。深入农村、乡镇集市、农贸市场，通过发放宣传资料，面对面向群众宣传道路交通安全法律法规，让广大交通参与者充分了解货车、面包车和电动自行车交通违法带来的危害，深刻吸取教训，养成自觉遵守交通规则的良好习惯。

强化源头排查防控

“您好，请问您是宁E*****车主吗，您名下的面包车逾期未检验，不能再上路行驶，否则会被处罚。请您尽快完成车辆检验，连续3个周期未通过年检的，车辆将面临强制报废的严重后果。”连日来，中卫交警全面排查货车、面包车逾期未报废、未检验，驾驶人逾期未审验、未换证等安全隐患，并通过电话、短信、上门提示等方式提醒督促驾驶人及时消除风险。各大队组织警力会同各乡镇入户排查，对电动自行车进行登记，督促引导车主到车管部门办理手续，杜绝无牌无证上路行驶。

各地交管部门结合“三车”违法行特点和运行时间规律，科学调整勤务部署，采取错时与延时相结合的方式，严查可能存在的涉牌涉证、超限超载、疲劳驾驶、车辆逾期未检验等突出交通违法行为，切实做到发现一起，严处一起。积极联合市场监管部门开展电动自行车隐患排查联合整治，要求商家门店不得销售超标的电动车，售后维修不得非法改装电动自行车，确保上路电动自行车安全合规，对于发现销售不合标电动自行车或非法改装电动自行车的商家门店，依法进行严肃处理，确保源头管控取得实质性成效。

骑警王雪 群众给你写来感谢信

本报讯（记者 陈世伟）“我想以这种方式送上我最真诚的表达——骑警王雪，谢谢你！”近日，中卫市民马先生来到中卫市公安局交通警察局沙坡头区二大队，给骑警王雪送来一面锦旗和一封饱含谢意的手写信。

马先生一直在中宁工作，3个孩子最大的刚满7岁，最小的3岁，平日里都由住在沙坡头区的父母照顾。3月8日，孩子们在小区里玩耍时，不知不觉跑到了离家很远的地方。3个找不到回家路的孩子，漫无目的地在街头徘徊。

当时正值下班晚高峰，路面上车来车往，结束一天忙碌工作的王雪注意到了这3个无助的孩子，当得知孩子们迷路时，王雪一边安抚他们，一边耐心询问孩子们的家庭住址。确定准确信息后，本应该回家给自己孩子做饭的王雪，驾驶着私家车往与家相反的方向开去，最终将3个孩子安全送回家中。

事后，王雪没有跟任何人讲起这件事，直到马先生几经辗转将锦旗和感谢信送至大队。在王雪看来，疏导交通、纠正违法、帮助群众都是交警的日常工作：“没注意到一件微不足道的寻常小事，能获得群众这么真挚的感谢。”

以案说法

日常驾驶中，总有个别自以为聪明的驾驶员通过各种方式遮挡号牌，想以此逃避抓拍。最终聪明反被聪明误。近日，中宁交警通过视频巡查精准查获一起“违法+故意遮挡号牌”的交通违法行为，驾驶员因侥幸心理付出沉重代价。

【案情】

3月7日13时许，中宁县公安局交警大队民警视频巡查时发现，一辆号牌为宁EW***7的小型汽车违规停放在宁安东街与建行路口向北20米路段。民警进一步核查发现，驾驶员杨某某将车停稳后，曾拿

一张纸将该车前号牌后两位故意遮挡，涉嫌双重违法。民警迅速赶赴现场固定证据，并通知杨某某到大队接受处理。

经查，杨某某为逃避电子监控对违停行为的抓拍，将违停车辆的号牌遮挡后离开现场。面对视频证据，杨某某对“故意遮挡号牌”和“违法停车”的违法行为供认不讳。民警对杨某某进行严肃批评教育，根据道路交通安全法、《宁夏回族自治区道路交通安全条例》相关规定，对杨某某的两项违法行为作出驾驶证记9分、罚款300元的行政处罚。

要小聪明最终付出大代价

本报记者 陈世伟

【说法】

民警介绍，遮挡号牌的行为严重干扰正常的交通管理秩序，行为人可能就会借此实施违停、超速、闯红灯等交通违法行为，增加交通事故隐患。遮挡号牌的车辆在发生交通事故以后，如果驾驶人驾车逃逸，会给民警执法办案带来难度，属于严重交通违法行为。

本案中民警依据道路交通安全法第九十五条第二款、第九十条；《宁夏回族自治

区道路交通安全条例》第九十条第一款第（七）项之规定，依法对杨某作出罚款200元、驾驶证记9分的行政处罚。由于杨某同时具有驾驶机动车违反规定停放，妨碍其他车辆、行人通行的违法行为，民警根据《道路交通安全法》第九十三条第二款；《宁夏回族自治区道路交通安全条例》第八十九条第（十一）项之规定，依法对其作出罚款100元的行政处罚。杨某的两项交通违法行为互为目的和手段，合并给予驾驶证记9分、罚款300元的行政处罚。

开车出小区疏于观察 酿成交通事故负全责

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华）

近日，吴忠市公安局交通管理局交管一大队接到一起警情，报警人称在辖区文昌苑小区西门口，一辆轿车在出小区门口时，撞倒了一辆直行经过路口的电动车。

接到报警后，民警立即前往现场处置。经调查了解，当日7时30分，马某驾驶宁C牌照的小型轿车，沿利通区清水街文昌苑小区内部道路由东向西行驶至小区西门口时，因疏于观察路面通行情况，与沿清水街由南向北行驶的杨某驾驶的二轮电动摩托车相撞，造成杨某受伤、两车受损的道路交通事故。

经民警询问，电动车驾驶人杨某称，自己经过文昌苑小区西门口时，一辆小轿车突然驶出道路，自己赶紧向左变道避让。但

由于距离过近，避让不及，还是被撞倒在地。轿车驾驶员马某表示，自己当时从小区门口出来，凭经验觉得此时路上车辆较少，便放松了警惕，并没有观察路面车辆和行人情况，导致了事故发生。

交警部门认定，轿车驾驶员马某的行为违反了《自治区道路交通安全条例》第三十九条“借道通行或者变更车道，应当让所借道路内行驶的车辆、行人优先通行”之规定。根据《道路交通事故处理程序规定》第六十条，认定轿车驾驶员马某负此次事故的全部责任。

交警提醒：车辆在进出小区门口道路时，一定要注意观察双向来车情况，在确保不影响其他车辆行人通行的情况下，再选择转弯变道。

中卫交警

约谈高风险运输企业负责人

本报讯（记者 陈世伟）

近日，中卫市公安局交通警察局沙坡头区交巡警三大队约谈辖区3家中高风险运输企业负责人、安全员，加大对重点营运车辆和运输企业的源头管控力度，紧盯重点运输企业安全风险隐患，督促经营者和企业落实安全生产主体责任，全力预防重特大道路交通事故的发生。

约谈中，民警通报了3家运输企业存在的车辆交通违法等隐患问题，与各风险企业负责人进行面对面交流，强调货运车辆交通安全的重要性。民警要求各风险企业迅速整改，督促重点车辆驾驶人及时处理交通违法记录，加强对车辆和驾驶人的安全监管和教育，切实提高驾驶人的安全意识，确保企业生产安全运营，坚决杜绝重特大道路交通事故的发生。

3家企业负责人均表示，将立即对存在的问题进行有效整改，切实落实企业安全管理主体责任，及时督促驾驶员消除交通违法记录，加强对车辆和驾驶人的安全监管和教育，切实提高驾驶人的安全意识，确保企业生产安全运营和安全行车的自觉意识，最后下发了《道路交通安全隐患整改通知书》。

3家企业负责人均表示，将立即对存在的问题进行有效整改，切实落实企业安全管理主体责任，及时督促驾驶员消除交通违法记录，加强对车辆和驾驶人的安全监管和教育，切实提高驾驶人的安全意识，确保企业生产安全运营和安全行车的自觉意识，最后下发了《道路交通安全隐患整改通知书》。

“锦旗送给尽心尽力破案的民警”

本报讯（记者 李毓琛）

“本来以为找到肇事逃逸的概率微乎其微，没想到交警竟然联系我说找到了，这面锦旗我要送给尽心破案的民警，谢谢你们！”3月25日上午，银川市民王女士将一面锦旗送到银川市公安局交通警察分局金凤区一大队民警李洋、辅警王嘉鹏手中，感谢他们不懈追踪破获肇事逃逸案。

事情追溯到2024年10月24日。当天，金凤区一大队接到报警，在满城街川丰巷路口发生一起两辆电动车相撞的交通事故，报警人受伤，肇事方逃逸，接到警情后，李洋、王嘉鹏立即赶赴现场勘查。由于案发地点监控存在盲区，道路监控未能提供有效线索，且肇事方驾驶的电动车未安装号牌，使案件侦破工作陷入困境。为尽快破案，2人重新梳理案件要素，结合报警人提供的肇事逃逸车辆逃离路线及车辆颜色进行走访排查。功夫不

负有心人，经过4天的沿途侦查和走访，以及筛选了多个监控视频和卡口，一帧一帧仔细分析排查后，最终锁定并找到了肇事车辆和肇事者。肇事者对其肇事逃逸的事实供认不讳，并表示认识到了自己的错误。在民警的耐心调解下，双方就赔偿问题达成了一致意见，及时为王女士挽回了经济损失。案件处理期间，大队办案民警辅警认真负责的工作态度让王女士印象深刻，特意组织警力会商，对案件侦破工作进行了复盘，确保案件侦破工作万无一失。

事情追溯到2024年10月24日。当天，金凤区一大队接到报警，在满城街川丰巷路口发生一起两辆电动车相撞的交通事故，报警人受伤，肇事方逃逸，接到警情后，李洋、王嘉鹏立即赶赴现场勘查。由于案发地点监控存在盲区，道路监控未能提供有效线索，且肇事方驾驶的电动车未安装号牌，使案件侦破工作陷入困境。为尽快破案，2人重新梳理案件要素，结合报警人提供的肇事逃逸车辆逃离路线及车辆颜色进行走访排查。功夫不

无独有偶。今年2月底，在大队辖区正源北街发生一起交通事故，驾驶员肇事逃逸，民警田玉玺、辅警杨文福处警时，为受害者家属妥善处理了事故后，继续相关事宜，并开展案件侦查工作，仅用一天时间锁定肇事车辆和嫌疑人，得到了伤者家属的肯定，特意制作了锦旗送给2人，感谢他们尽职尽责的工作态度。

交警“七进”

话安全

同心交巡警走进外卖企业 守护“舌尖上”的安全路

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 李渊）

3月21日，同心县公安局交巡警大队组织警力深入辖区美团外卖企业，开展“你送外卖 我送安全”交通安全宣传活动。

活动中，宣传民警通报了当前辖区道路交通安全形势和外卖骑手常见的交通违法案例，对“外卖骑手”进行了面对面交通安全知识培训，着重讲解了驾驶摩托车未正确佩戴安全头盔、逆行、闯红灯的危害。要求外卖骑手在送餐过程中必须正确佩戴安全头盔，拒绝闯红灯、逆行、边骑车边接打电话、不按规定车道行驶、无牌无证等交通违法行为，自觉遵守交通规则，摒弃交通陋习。

在与骑手面对面交流互动环节，民警提出各种交通安全方面的问题进行耐心细致的解答，营造摩托车专项整治宣传氛围。其间，共发放宣传材料200余份，解答疑难问题6人次。

